
最新中班刮蜡画亲子活动方案及反思 中
班亲子活动方案(实用6篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。那么方案应该怎么制定才合适
呢？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

中班刮蜡画亲子活动方案及反思篇一

1、幼儿与家长积极尝试用大纸箱玩各种游戏。

2、幼儿与家长同时享受角色扮演的乐趣。

3、让家长懂得一些废旧物品更能开发孩子智力。

4、培养人与人之间的一些合作精神。

【活动准备】

1、纸箱若干、胶带若干。

2、面包机、优盘(背景音乐)。

【活动过程】

一、音乐声中家长与幼儿进入活动室，教师首先感谢家长在
百忙之中来参加亲子活动，然后出示纸箱请幼儿和家长说说
纸箱在生活中的用途。

二、用纸箱做游戏



告诉家长和幼儿，老师能用纸箱做很多好玩的游戏。

1、游戏:小鸡出壳了(让幼儿体验躲藏的快乐)

(1)教师示范:教师藏在纸箱中，一边念儿歌一边做动
作：“小鸡小鸡多大了，伸伸脑袋出来了，小鸡小鸡多大了，
拍拍翅膀出来了，小鸡小鸡多大了，两条小腿出来了，小鸡
小鸡多大了，高高兴兴蹦出来了。”

(2)请家长在纸箱两侧挖上小窟窿，幼儿藏在纸箱中，告诉幼
儿，现在纸箱变成蛋壳了，幼儿是蛋宝宝了，妈妈是鸡妈妈
了，鸡妈妈提问“小鸡小鸡多大了”，教师与幼儿边回答边做
“小鸡出壳”的游戏。

2、游戏“我是火车小司机”(体验开车的快乐，并同时了解
一些城市名)

请幼儿和家长手拿纸箱一个跟着一个走，并念儿
歌：“呜——我的火车就要开了，开到哪里去?开到北京(上
海、天津等)去，呜——咔嚓、咔嚓……”

3、引导幼儿把纸箱变成坐垫(培养幼儿关心长辈)。

孩子们，刚才妈妈陪我们一起做了很长时间的游戏，是不是
有点累了，我们给妈妈捶捶背，揉揉腿好不好?可是坐在地上
有点凉，怎么办呢?(引导幼儿说出把纸箱变成坐垫)小朋友这
个办法真好，现在我们让妈妈坐在上面，我们给妈妈捶捶背，
揉揉腿好不好(在音乐声中幼儿给妈妈捶背，揉腿)。

4、家长和幼儿共同探索纸箱的玩法

(1)与家长交流：其实我们有时候并不一定是多给孩子买很多
昂贵的玩具才能开发孩子的智力，你们有没有发现，我们给
孩子买来玩具，只不过当时孩子很爱玩，但过几天新鲜劲一



过，就扔了。而现在这个废旧纸箱，没花钱，我们就找了这
么多的玩法，而且孩子们还很爱玩，现在请家长和孩子们共
同探讨一下纸箱还有哪些玩法好不好?看那个家庭能找出更好
的玩法，等一会儿我们交流一下。

(家长和幼儿共同探索纸箱的玩法，提醒家长，也可多个家庭
共同探讨。)

(2)各家庭或各组家庭展示纸箱玩法

a、电视机：把纸箱的顶部和底部剪去，家长和幼儿把头伸进
里面表演节目。

b、过隧道：一个纸箱一个纸箱的上下通开用胶带粘在一起，
幼儿从这头爬到那头玩过隧道的游戏。

c、车轮滚滚：把很多纸箱拆开用胶带粘成或缝成一个大圈，
家长和幼儿站在里面慢慢的向前滚动，还可以粘成两个，分
成两组进行比赛。

三、告诉家长，不光是纸箱，还有一些其他的废旧物品，只
要消好毒，没有危险性的都可以作为孩子的玩具，并且孩子
们还会兴趣特浓。让我们分成两大组，走进我们的大车轮，
开着到外面去做游戏好不好?(开着车轮在音乐声中结束)

中班刮蜡画亲子活动方案及反思篇二

活动时间：**年3月31日（周六）

活动名称：亲子活动——参观军营和水族馆

活动目的：

1、通过观察、介绍、观看表演等活动，有目的地让幼儿认识



军营生活和水族馆的动物等，激发幼儿探索求知兴趣，萌发
幼儿爱家乡爱祖国的情感。

2、通过亲子间的交流互动，融洽家长与孩子间的情感，共同
体验和爸爸妈妈、小朋友一起出游的快乐和乐趣。

3.引导家长在外出活动中指导孩子完成任务，注意游玩时的
安全。

活动准备：

1、请家长与幼儿共同准备亲子游物品。（小包、适量衣服、
合脚的鞋子、马夹袋、餐巾纸、晕车药、食品）

2、由于活动中，因此请家长带好手机，并互相记录号码。

3、外出活动幼儿穿轻便的服装。

4、结合礼仪教育，各班开展讨论活动，让幼儿懂得外出活动
时要注意安全卫生等。并教育幼儿不要随意离开家长，不要
随便乱扔垃圾，保持车内和游览场所的环境整洁卫生。

5、家长可携带相机，给幼儿留下难忘而美好的一刻。

活动须知：

1、3月31日上午集中时间：8点半。8点40在班内整队上车，9
点出发。下午14：30——15：30回程，活动中间会有分散和
集中的时间。

2、家长、孩子不要过早到园，来园后一定要直接到所在班级
报到，不要随意在校园里逗留或者玩耍。

3、所坐的车子根据园部安排，上车后座位固定，（即去的时
候是几号车，中间以及回程的时候，也是几号车，不得随意



改变）

4、请家长务必遵守时间，准时到达。前一晚请提醒帮助幼儿
早点入睡，达到精力充沛。

5、车子在行驶途中请幼儿不要站立和在车厢行走，不要把头
和手伸出窗外以免造成伤害。

6、在游玩时尽量不要单独行动，根据班内分组安排，几个家
庭结伴一起游玩，以便能有相互照应。

8、水族馆的表演要分批进入，请根据老师的要求，分时段观
看表演，等待过程中可以在蠡湖中央公园参观和游览，游览
时不要攀爬景区内的假山，离河边2米之外行走等，要遏制一
系列不安全因素的出现。

9、请将手机带在身边，保持畅通，确保及时联系。

10、在游玩时请照看好自己的孩子，注意安全，并做到爱护
公共环境，不随地扔垃圾，给幼儿一个良好的示范和榜样作
用。

活动过程：

1、早上8点30分到园

2、8点40分整队上车，9点准时出发

3、10点左右到达蠡湖中央公园的水族馆参观，分组观看表演。
12点集合，出发去部队。

4、12点30分到达部队，根据部队方面的安排进行参观

5、14：30准时集合，整队返园。



6、约15：30之前到达幼儿园。

家长指导重点：

1、引导幼儿简单了解军营中解放军叔叔的训练和生活学习环
境，以及简单的武器的名字、特性；参观水族馆时引导幼儿
观察水族馆动物的种类，名称和外形特征、生活习性等。

中班刮蜡画亲子活动方案及反思篇三

准备：绳子若干。

活动过程：

1、游戏者每人把左手和左脚用一根绳子连起来，右手和右脚
用另一根绳子连起来，准备一条长lo米的路作为比赛场地。

2、以接力赛形式进行。参加游戏的孩子和爸爸或妈妈为一组，
需要两组以上并排站在出发线上，裁判下令出发后，游戏者
开始朝终点走，然后返回。最快全部返回的一组是优胜者。

注意事项：

注意场地是否平整，避免摔倒时磕伤。拴绑绳子时要拴紧一
点，避免游戏中滑落。

中班刮蜡画亲子活动方案及反思篇四

1、通过、欣赏、讨论、制作，了解各种动物头饰的艺术特点，
学习运用学习过的手工制作技巧，设计制作头饰。

2、幼儿能大胆介绍自己的作品，说出动物的主要特征及习性。

3、体验亲子游戏的快乐。



卡纸、扁松紧、订书机、鸡毛、纽扣等辅助材料。

1、【猜一猜】——认识动物头饰

请小朋友仔细欣赏下面的图片，看看图中的头饰有什么共同
的特点？它可以用什么材料进行。

2、【做一做】——制作头饰

家长与幼儿共同制作头饰。

3、【说一说】——介绍头饰

家长与幼儿共同扮演该动物，说出制作头饰的所需的`材料和
该动物的特征和习性。

4、【演一演】——动物和狼（音游）

幼儿和家长听音乐玩《动物与狼》的游戏。

中班刮蜡画亲子活动方案及反思篇五

准备：纸尾巴若干条。

游戏：一家三口组成一条牛。爸爸为牛头，妈妈的手搭在爸
爸的肩上为牛身，孩子紧贴妈妈身后做牛尾，孩子裤腰上别
上牛尾巴。在一定范围场地内，几个家庭展开揪尾巴比赛。
最后看哪个牛头揪到的尾巴多，哪个家庭就获胜。

准备：书、棒、球各若干。

游戏：一家三口为一组。每人运送一样物品到“灾区”（指
定地点）。要求不准用手，方法不准重复。

准备：四个装满水的桶子、四个小杯、四个矿泉水瓶



在起跑线处放好桶子、场地另一端放好矿泉水瓶

过程：幼儿在起跑线处用小杯装满水走到场地另一端后，将
水杯交给家长，家长再将水倒进矿泉水瓶，照这样，幼儿来
回装水，家长倒水，先将矿泉水瓶装满者为胜。

活动目的：练习宝宝手的精细动作，发展手眼协调能力。

活动准备：绿色皱纹纸、小篓子每人一份。

活动过程：

1、老师示范摘菜，向家长介绍游戏的目的和要求：鼓励、指
导宝宝自己动手把纸撕成长条，在家让宝宝自由自主地撕纸，
训练宝宝撕的`动作，发展手眼协调能力和手部小肌肉的灵活
性。

2、宝宝领取活动材料，在家长的鼓励下自己摘菜（撕纸）。

3、宝宝把摘好的菜送给王姐姐清洗。

活动目标：在成人的帮助下学走走平衡木，发展平衡能力，
培养勇敢精神。

活动准备：平衡木宽20cm左右，长1米左右的平衡木两个，
已撕好的纸条和小兔瓶。

活动过程：

1、介绍游戏的目的和要求：鼓励、引导、表扬宝宝，让宝宝
自己尝试过桥，发展其平衡能力。

2、练本领过小桥：宝宝自由地自己走平衡木，家长在一旁给
予鼓励。



3、给小兔送青菜：在家长的帮助下有序地排队，自己走过平
衡木把青菜送给小兔。

中班刮蜡画亲子活动方案及反思篇六

活动目标：

1、帮助幼儿及家长熟悉新班级环境，帮助幼儿尽快适应幼儿
园的愉快生活与学习，促使幼儿园顺利开展教学活动。

2、通过各种游戏活动，增进家园互动了解，促进幼儿与老师、
家长之间的感情。

活动准备：

事先通知家长，做好有关开学亲子活动的准备。

活动流程：

8：00——8：45来园活动

要求：热情接待幼儿和家长，做好签到工作。

8：45——9：15谈话活动

（一）《点名游戏》

目标：通过歌唱的形式来回应老师的点名，家长可以跟孩子
同时演唱。

（二）《我的快乐暑期生活》

目标：介绍自己愉快的暑期生活有哪些趣事，做了哪些有意
义的事情或者跟谁一起度过。



9：15——9：30生活活动

目标：学习自己入厕、洗手、喝水。

9：30——9：45音乐游戏《许多小鱼游来了》

目标：听音乐进行游戏，体验亲子音乐游戏的有趣和快乐。

玩法：

老师边弹奏音乐《许多小鱼游来了》家长们搭成一扇扇门，
老师扮演鱼妈妈带领小鱼们一起钻过小门，最后一句音乐时，
家长搭的门落下，抓住小鱼。

9：45——10：00趣味游戏《我们一起弯一弯》

活动目标：体验运用关节弯曲肢体进行造型的乐趣，培养想
象力。

准备：室内、轻快音乐

玩法：

家长和孩子一起自由活动身体，而后看看身体的那些部分可
以弯曲的。父母举例说一个，我的腿儿弯一弯。孩子跟着父
母边说边做“我的腿儿弯一弯”。

而后请孩子想象我的（某某）弯一弯，父母跟着孩子一起活
动。父母与孩子一起合作弯一弯。鼓励孩子大胆想象合作弯
一弯看看能表现什么造型。如：弯下身子两手放在地上
成“山洞造型”等。

10：00——10：15亲子阅读

活动目标：



1、家长陪伴孩子一起阅读绘本，并且在成人指导下学会如何
正确翻阅书本，认识封面、作者。

2、理解绘本故事的内容，进行简单的讲述。


